



Неравнодушные люди

Конкурс «Общественное признание» прошел в Чебоксарах уже в девятый раз и за это время успел записать в свою золотую копилку свыше 700 имен победителей и лауреатов. В этом году на высокую оценку претендовало более сотни кандидатов. Среди них чебоксарцы разных профессий и возрастов, но всех их объединило одно — любовь к своему городу.

Поэтому, как сказал, открывая церемонию награждения, и.о. главы города Николай Владимиров, сегодня все участники могут считать себя победителями. Ведь общественное признание — это не просто конкурс. Это признание того, что чье-то начинание, идея стали добрым делом, которое понравилось чебоксарцам, прижилось и сделало нашу жизнь интереснее, комфортнее. А еще очень важно, что конкурс продолжает объединять разные поколения горожан. В этом году самой юной награжденной стала Анечка Игошкина (в свои четыре годика дошкольница принесла победу Чувашии и ее столице на всероссийском шахматном фестивале), а самым старшим — участник Великой Отечественной войны Алексей Алексеевич Яковлев. Ветерану уже 98 лет, но он продолжает активную работу по патриотическому воспитанию молодежи. Когда весь увешанный орденами и медалями участник Сталинградской битвы, освобождавший Румынию, Болгарию, Венгрию, Чехословакию, вышел получать

специальный приз конкурса — эксклюзивную статуэтку «Спасибо за Победу», зал встал и долго аплодировал седовласому ветерану.

Конкурс нынче проходил по девяти номинациям, среди них были и переходящие из года в год («На благо города и горожан» или «Будущее делаем сегодня») и только появившиеся. Среди новых особый, добрый смысл несет в себе номинация «Семья — хранительница традиций». Чествовать лучших в ней право предоставили «Чебоксарским новостям». Вместе с конкурсными наградами номинантам вручили и эксклюзивные призы от редакции газеты. Достались они ТОСу «Мирный» за проект «Родные истоки» и за то, что активистам удалось сплотить жителей микрорайона. Вместе они собираются на дворовые праздники, стараются проводить их в лучших чувашских традициях. Специальный приз от газеты также получили авторы фильма «Хорло» Марат Никитин и Олег Никифоров. Молодые люди сняли картину о семейных ценностях, и их работа отмечена на Чебоксарском международном

кинофестивале. Вручая призы с логотипом газеты, журналисты пожелали всем чебоксарцам иметь свой надежный островок под названием семья.

Общественное признание заслужили конкурсанты, благодаря которым в жизни города появились яркие моменты. К примеру, парад дошколят. Он проходит в Чебоксарах уже три года подряд, в 2017-м в День Победы по Красной площади чеканили шаг уже около двух тысяч детсадовцев. И маршировали они в форме нескольких родов войск, а также эмчезовцев и кадетов. Организаторы шествия (творческая группа дошкольных работников в составе Ирины Ивановой, Ларисы Николаевой и Алены Сорокиной) получили главную награду в номинации «Ради жизни на земле». А их коллеги, запустившие проект «Выпускной бал дошколят», стали призерами в номинации «Город — это мы».

Будущему Чебоксар — нашим детям на конкурсе было уделено особое внимание. Первое место в номинации «Город — это мы» присуждено продюсерскому центру

УМА за выпуск книги «Дети-Че». Авторы создали своеобразный путеводитель по Чебоксарам, где на каждой странице новая интересная достопримечательность, а экскурсоводы — дети. Самым активным в новой в этом году номинации «Экологическая инициатива» тоже стало подрастающее поколение. Главный приз получил Дом детского творчества, сумевший создать 27 экобригад на базе общеобразовательных учреждений и провести свыше 50 экологических акций и мероприятий, задействовав в них более 6000 ребят.

На чебоксарской набережной стала модной физзарядка. Те, кто заряжает горожан энергией, отмечены в номинации «Спорт и личность». Это Елена Мещерина, Ксения Чернова, Александр Ласковенков и Ольга Послушная. Приз за второе место получила обладательница бронзовой медали по метанию копья на XXIII летних Сурдлимпийских играх Анастасия Мамлина, а на самую верхнюю ступеньку почета поднялся чемпион Всемирных игр 2017 года, четырехкратный чемпион Европы и двукратный чемпион мира по спортивной аэробике Алексей Германов.

Уже много лет на конкурсе остается актуальной номинация «Настоящий хозяин». Участвуют в ней не только предприятия или ТОСы, но и просто горожане. Те, что без громких слов создают уют в отдельном доме, дворе. Например, такие как 79-летний Михаил Антонов. Михаил Осипович превратил двор, в котором живет (ул. Талвира, 30), в настоящий сад. Здесь можно отдохнуть в тени вишен и яблонь. Вечером посидеть в беседке, куда пенсионер провел электричество. Детвора лепит куличики в песочнице, закрывающейся на ночь от непрошенных гостей. А еще можно присесть на скамеечки на лестничных площадках или в лифте (идея со скамейками Михаилу Осиповичу пришла, когда тот однажды нечаянно застрял в лифте).

На конкурс «Общественное признание» в этом году поступило 102 заявки. Награды, конечно, получили не все, но без благодарственных писем не остался никто. И всем без исключения подарили на память «золотое сердце» — логотип конкурса, объединяющего чебоксарцев в их желании сделать свой город краше и уютнее.

Любовь МИХЕЕВА.

Территория здоровья

За чебоксарцев можно только порадоваться и позавидовать им — они живут в очень красивом и уютном городе. Где от красот с видом на Волгу душа радуется, хочется мечтать и дышится так легко... Такими впечатлениями поделился с корреспондентом «ЧН» исполнительный директор Ассоциации городов Поволжья Владимир Репринцев, который старается не пропустить ни один День города Чебоксары.

В столице республики прошла межрегиональная конференция «Здоровые города — здоровый туризм». А для прибывших на неё из разных уголков России высоких гостей (среди них было немало руководителей муниципальных образований) сначала провели своеобразную экскурсию по городу. Чебоксары хотелось показать с разных сторон, и гостей разделили по группам. Корреспондент «ЧН» присоединился к одной из них. Тема — «Здоровая городская среда», а первая остановка — микрорайон «Новый город». Попали как раз на открытие инклюзивной детской площадки. Событие вроде рядовое, но многих оно приятно удивило. Как оказалось, места для игр во дворе и занятий спортом, где интересно и безопасно не только обычной детворе, но и не совсем здоровым ребятишкам, име-

ются далеко не во всех российских городах. В «Новом городе» этот уголок малышоваго рая назвали идеальным. «За такую площадку должны говорить спасибо не только родители детей с ограниченными возможностями здоровья, но и всех детей микрорайона. Потому что совместная игра одним даст возможность не ощущать себя оторванными от общения со сверстниками, а других научит быть чуткими. В наш неоднозначный век очень важное качество», — сказал представитель горадминистрации Казани Эмиль Хуснутдинов.

Уезжая из «Нового города», представители других муниципалитетов также отметили, что в данном микрорайоне ощущается особый простор. И дело даже не в том, что из окон многих домов сама Волга как на ладони. Гости считают, что застройщику удалось так гармо-

нично оформить дворовые пространства, что в них много свободы и воздуха. Разбить действительно бульвары, а не просто назвать таковыми узкие улочки. И суметь сочетать разные уровни элитного и не элитного жилья.

Вторым объектом стала мусоросортировочная станция. «Два года назад мы были в вашем городе и побывали на тогда ещё строящемся заводе по переработке отходов, а сейчас увидели, что всё это уже действует», — сказал исполнительный директор Ассоциации городов Поволжья Владимир Репринцев. — Впечатляет и сам проект, и как всё здесь организовано. А главное, что это положительно отражается на лёгких городах».

Завершилась своеобразная экскурсия по городу на Московской набережной, и здесь эмоции гостей (особенно у тех, кто был в

Чебоксарах не впервые), что называется, зашкаливали. «Вот теперь, как и подобает любому городу, который стоит на Волге, набережная в Чебоксарах стала настоящим украшением, — не сдержался Владимир Григорьевич. — Даже в прошлом году это место можно было назвать набережной только потому, что она на берегу. А сейчас это на самом деле действующий объект. Здесь есть и пешеходные дорожки, и велосипедные, и все условия не только для загорающих, но и для занятий спортом. Благоустраивается парковая зона, не забыта историческая составляющая. Одним словом, и самим есть где отдохнуть, и приезжим есть что показать. Я думаю, что у руководителей республики и города тоже должно быть удовлетворение, что сделаны такие полезные и добрые дела для города и чебоксарцев».

С набережной, где гости ещё успели посмотреть Всероссийские соревнования по акватлону, экскурсанты отправились на межрегиональную конференцию «Здоровые города — здоровый туризм». О чём там шла речь, читайте в следующем номере «Чебоксарских новостей».

Мария НОВОСЁЛОВА.